
 

5º ano 

 

1.ª Fase 

 

Nível 1 

1. Qual dos números representa o número «40 unidades e 26 milésimas»? 

(A) 402,6 (B) 400,26  (C) 40,0026 (D) 40,026 (E) 40,26 

 

 

 

2. Observa o diagrama de Venn ao lado. 

 Sobre os conjuntos L e M, qual é a afirmação verdadeira? 

 (A) L: «Divisores de 10»  e  M: «Múltiplos de 5 inferiores a 25» 

 (B) L: «Divisores de 10»  e  M: «Múltiplos de 5 inferiores a 30» 

 (C) L: «Divisores de 25»  e  M: «Múltiplos de 5 inferiores a 30» 

 (D) L: «Divisores de 20»  e  M: «Múltiplos de 5 inferiores a 30» 

 (E) L: «Divisores de 20»  e  M: «Múltiplos de 5 inferiores a 25» 

 

3. Na figura, estão representadas cinco retas. 

Qual é a afirmação falsa? 

(A) As retas r e t são paralelas 

(B) As retas r e s são concorrentes 

(C) As retas s e z são perpendiculares 

(D) As retas t e u são concorrentes 

(E) As retas r e t são coincidentes 

 

 

4. Num treino de salto em comprimento, o Telmo saltou 550 cm e o Felício 4900 mm. Se 

somarmos as medidas dos dois saltos, quantos metros saltaram os dois rapazes? 

(A) 54,5  (B) 10,9  (C) 10,4 (D) 104 (E) 9,4 

1     2       5         15  

L 
M 

4     10     20     25 



 

 

Nível 2 

 

5. A Isaura fez um levantamento das idades das suas 

melhores amigas, como se pode ver no gráfico ao lado. Das 

cinco tabelas seguintes, indica aquela que traduz 

corretamente os dados do gráfico. 

 (A)  

 

 

 

 

 (B)       (C) 

 

 

 

 

 

 (D)       (E) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. O avô Sousa resolveu dividir, igualmente, o prémio que ganhou no Euromilhões, 219,60 €, 

pelos seus 8 netos. Quanto recebeu cada neto? 

(A) 27,45 €  (B) 29,65 €  (C) 31,25 € (D) 33,95 € (E) 35,15 € 

 

 

 

 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 2 2 3 4 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 2 4 3 2 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 2 4 2 3 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 4 6 4 6 

Idade das amigas 

da Isaura 
11 12 13 14 

N.º de amigas 2 8 2 3 



 

7. A Quitéria planificou um sólido geométrico, usando como faces seis dos polígonos seguintes. 

 

Qual é o nome do sólido geométrico planificado pela Quitéria? 

(A) Pirâmide  (B) Prisma  (C) Cilindro (D) Cubo (E) Cone 

 

8. A figura representa um jardim quadrado com 9 metros de lado. A parte 

verde corresponde à zona relvada do jardim e a parte branca representa 

um canteiro retangular (de lados 6 e 3 metros). Qual é a área, em 

metros quadrados, da zona relvada do jardim? 

(A) 18  (B) 36  (C) 45  (D) 54  (E) 63 

 

Nível 3 

9. A dona Perpétua acabou de pagar uma televisão, que custou, 357,50 €. Ela tinha dado de 

entrada 140 € e pagou o restante em 5 prestações iguais. Qual foi o valor de cada prestação? 

(A) 41,50 €  (B) 43,50 €  (C) 45,50 € (D) 48,50 € (E) 51,50 € 

 

10. Para um ensaio, no pavilhão da escola, a diretora reparou no seguinte: se dividir todos os alunos 

em grupos de 7, sobram 3 mas se os dividir em grupos de 6, sobram 5. Quantos alunos tem a 

escola? 

(A) 136  (B) 137 (C) 140 (D) 143 (E) 144 

 

11. 23 (4 5 4) : 3− +   é igual a: 

 (A) 23  (B) 13  (C) 17  (D) 11  (E) 15 

3 m 

9 m 

9 m 6 m 



 

 

12. A Sofia comprou três dúzias de ovos para fazer bolos para uma festa. Ela sabe que, para cada 

bolo, necessita de cinco ovos. Sabendo que a Sofia fez 6 bolos, quantos ovos sobraram? 

(A) 4 (B) 5  (C) 6 (D) 7 (E) 8 

 

Nível 4 

13. O Pedrinho limpa o quarto de 7 em 7 dias e a sua irmã, Isa, limpa de 5 em 5 dias. No dia 1 de 

setembro, limparam ambos os seus quartos. Em que dia voltaram os irmãos a limpar os quartos 

simultaneamente? 

 (A) No dia 16 de setembro (B) No dia 26 de setembro  (C) No dia 6 de outubro 

 (D) No dia 11 de outubro (E) No dia 15 de novembro 

 

 

14. Na figura está representado um par de retas paralelas 

intersetado por uma secante e assinalados quatro ângulos 

a, b, c e d. Indica a afirmação falsa. 

(A) os ângulos a e b são verticalmente opostos (B) os ângulos a e d são alternos externos 

(C) os ângulos c e d são suplementares  (D) os ângulos a e b são suplementares 

(E) o ângulo b é agudo e o ângulo c é obtuso 

 

 

15. Atendendo aos dados da figura, considera as afirmações seguintes. 

i) as retas r e s são secantes 

ii) as retas r e s são paralelas 

iii) a amplitude do ângulo a é 79 

iv) a amplitude do ângulo a + b é 118 

São verdadeiras as afirmações: 

(A) i) e iv) (B) ii) e iv) (C) ii) e iii) (D) i), iii) e iv) (E) ii), iii) e iv) 

 

 

b 

d 
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16. Observa o quadrilátero [ABCD] da figura, onde 

se sabe que os lados [AB] e [CD] são paralelos. 

Considera as afirmações seguintes. 

i) as semirretas AB  e CD  têm um ponto em 

comum 

ii) as semirretas AD  e BC  têm um ponto em 

comum 

iii) o segmento de reta [AB] está contido na semirreta DC  

Pode-se concluir que: 

(A) Apenas as afirmações i) e iii) são verdadeiras 

(B) Apenas as afirmações ii) e iii) são verdadeiras 

(C) Apenas a afirmação iii) é verdadeira 

(D) As afirmações são todas falsas 

(E) As afirmações são todas verdadeiras 

 

 

Nível 5 

17. A Melania tem 60 vernizes: 12 azuis, 18 vermelhos e 30 amarelos. Ela quer agrupar todos os 

vernizes em grupos iguais. Quantos grupos consegue a Melania fazer? 

(A) 2 (B) 3  (C) 4 (D) 5 (E) 6 

 

 

18. O Herberto pensou num número primo inferior a 20, multiplicou-o por 2 e adicionou-lhe 6, 

obtendo um número divisível por 5 e por 8. Qual foi o número que o Herberto pensou? 

(A) 7 (B) 11  (C) 15 (D) 17 (E) 19 

 

19. Embalaram-se 4
5

 de 120 quilos de castanhas em sacos de 1
2

1  quilos cada. Quantos foram os 

sacos utilizados? 

(A) 58  (B) 64  (C) 70  (D) 88  (E) 96 

B 

C 

A 

D 



 

 

20. Atendendo aos dados da figura, qual é o valor da amplitude do ângulo x? 

(A) 3267 (B) 3227 (C) 4227 (D) 4267 (E) 5345 

 5733 

x 


